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Aos três dias do mês de outubro de dois mil e treze, com início às quinze horas e trinta minutos, 

na sala A116 da sede do Centro das Engenharias da Mobilidade da Universidade Federal de Santa 

Catarina, em Joinville, reuniram-se os membros da Câmara de Pesquisa e Extensão (CPE) que 

subscrevem esta.  Os professores  Andrey Ricardo da Silva  e Lucas  Weihmann justificaram a 

ausência. A reunião se iniciou sob a presidência do Professor Rafael Catapan com a seguinte 

pauta:  1)  Aprovação da ata  da reunião anterior;  2)  Apreciação da proposta  de Resolução de 

Extensão;  3)  Apreciação  da  proposta  de  Regimento  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Extensão.  O 

Professor Fabiano Wolf solicitou a inclusão do seguinte ponto na pauta: chamada de necessidades 

de espaço físico para projetos de pesquisa e extensão. A pauta foi aprovada por unanimidade, com 

a  inclusão  do  ponto  sugerido  pelo  Professor  Fabiano.  O  Professor  Rafael  Catapan  iniciou 

solicitando a aprovação da ata da reunião anterior, sendo aprovada por unanimidade. A discussão 

da proposta de resolução de extensão foi iniciada pelo Professor Rafael Catapan, que colocou as 

considerações do Professor Lucas, ausente na reunião. Uma das considerações era sobre o artigo 

9, onde o Professor Lucas questionava a necessidade de explicitar todos os dados que devem ser 

cadastrados no registro de um projeto. A Professora Tatiana Renata Garcia afirmou que tinha a 

mesma colocação a fazer sobre o tópico. Após consulta ao sistema de registro de projetos de 

extensão optou-se por retirar do artigo 9 a lista dos dados que devem ser informados. A discussão 

alterou também o artigo 18, que listava os dados necessários para finalizar os projetos. Outra 

colocação do Professor Lucas foi quanto ao uso das palavras “ação” e “atividade” de extensão. 

Por unanimidade optou-se por utilizar a palavra “ação de extensão” como o objeto de extensão, 

que pode ser classificado como um projeto de extensão ou outras ações tais como participação em 
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eventos, cursos de extensão, revisão de artigos etc. O Professor Fabiano e a Professora Tatiana 

solicitaram que exista uma uniformidade dos termos e siglas que são utilizados nas resoluções de 

pesquisa e extensão. O Professor Rafael Catapan informou que vai revisar os documentos. O 

Professor Carlos Sacchelli  pediu atenção ao inciso V do artigo 23, e ficou decidido que este 

inciso seria retirado da resolução. Todos os professores discutiram o parágrafo 3ª do artigo 22 e 

deliberou-se por excluí-lo da resolução. Foi discutida a necessidade da garantia da aplicação dos 

recursos recolhidos pelo centro e pelo departamento serem aplicadas na pesquisa e na extensão. 

Após a análise do problema todos os membros concordaram em inserir o parágrafo segundo no 

artigo 16 com o seguinte texto: “Recursos referidos nos incisos I e II deverão ser aplicados pela 

unidade universitária e departamento de ensino no fomento de ações de pesquisa e extensão.”  A 

mesma alteração deverá ser feita na resolução de pesquisa. O Professor Rafael Catapan colocou a 

aprovação da resolução em votação, com as modificações discutidas, e a proposta foi aprovada 

por unanimidade. O próximo ponto de pauta, a apreciação da proposta de regimento para câmara 

foi adiado para a próxima reunião, em virtude do fato que vários membros não tinham finalizado 

a leitura do documento. Uma breve discussão sobre o último ponto de pauta ocorreu antes do 

final da reunião, onde o Professor Fabiano Wolf e o Professor Rafael Catapan defenderam a ideia 

que  seria  interessante consultar  os  pares  para  verificar  a  necessidade  real  de  espaço para  os 

projetos. O Professor Carlos Sacchelli colocou que a estratégia pode não ser satisfatória, frente 

que  todos  pedirão  um  espaço,  ele  argumentou  que  deveria  ser  pensado  em  trabalhar  com 

laboratórios por áreas, e aqueles que tiverem projetos trabalhariam nestes espaços.  O Professor 

Rafael Catapan sugeriu que a chamada pode ocorrer para pequenos espaços destinados a projetos 
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individuais,  e para grandes espaços destinados a laboratórios integrados de ensino pesquisa e 

extensão. Estas informações poderão ser confrontadas com as solicitações de espaço físico para 

laboratórios exclusivamente de ensino feitas pelos coordenadores de curso. O assunto não foi 

esgotado, ficando também para uma discussão em uma reunião futura. Nada mais havendo a 

tratar,  o  Presidente  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Extensão,  Prof.  Rafael  de  Camargo  Catapan, 

encerrou a reunião da qual eu, Tatiana Renata Garcia, secretária ad hoc, lavrei a presente ata que, 

depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.

Rafael de Camargo Catapan  (Presidente) 

Carlos Maurício Sacchelli

Fabiano Gilberto Wolf

Luis Orlando Emerich dos Santos

Maria Simone Kugeratski Souza

Tatiana Renata Garcia
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